
Блиц: Пред улазак у ЕУ Хрвати селе фабрике у БиХ, али не желе у Србију
четвртак, 16 мај 2013 21:03

Хрватске фирме, пред улазак ове земље у Европску унију 1. јула, масовно селе
производњу у друге државе. Јер, царине које ће суседне земље укључујући и Србију
увести на хрватску робу учиниће је потпуно неконкурентном. Ипак, фирме за селидбу не
бирају Србију.

  

  

Уласком у заједницу Европске уније, Хрватска излази из Споразума о слободној
трговини у централној Европи, чије су чланице све земље Балкана, а које нису у ЕУ.

  

То значи да би за месне, млечне, кондиторске производе и цигарете, које Хрватска
извози у Босну, та земља од јула морала да плаћа царину у вредности од 100 милиона
долара. Зато је могућу селидбу у Мостар или Бањалуку најавила Творница духана
Ровињ, а прехрамбени див „Франк“ је поручио да ће појачати производњу у Грудама у
БиХ, као што ће и хрватски кондитор „Краш“ имати извозни програм у Приједору.

  

Александар Милорадовић, саветник у Агенцији за страна улагања, каже за „Блиц” да
оно што те фирме могу да добију у Босни јесте релативно нижа цена и више
расположиве радне снаге.

  

- Бизнис неће слушати политику, одлучиће хрватски привредници, а Србија је ипак
најатрактивније тржиште у региону. Нама је реална конкуренција Бугарска, па и
Македонија, али Босна није. Можда су у предности само у радноинтензивним гранама -
тврди Милорадовић.

  

У Хрватској кажу да је изабрана БиХ, јер је то најзначајније тржиште на које Хрватска
извози. Татјана Томић из Државног уреда за трговинску политику каже да на подручју
ЦЕФТА Хрватска има око 600 предузећа, у облику власништва или представништва и да
половина тих компанија већ сада ради у БиХ.
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„Краш“ у Хрватској запошљава 1.500 радника, а у Приједору око 400. Кажу да ће им се,
уколико пребаце извозни асортиман у Приједор, у Загребу појавити вишак запослених.
Исту дилему има и „Звечево“, који већи део производње сели из пожешких погона у
Чапљину. „Гавриловић“ ће радити у Читлуку, а не више у Петрињи.

  

Маријана Кркић

  

(Блиц)
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